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1. ARE YOU REGISTERED TO VOTE? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  YES                        100.0 

 

 

 

2. THINKING OF ELECTIONS, DO YOU… 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  VOTE EVERY ELECTION         47.9 

                                                  VOTE MOST ELECTIONS         42.4 

                                                  VOTE OCCASIONALLY/IMP.       9.7 

 

 

 

3. USING THE SCALE BELOW, HOW LIKELY ARE YOU TO VOTE IN THE 2016 GENERAL ELECTION THIS FALL?  

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  HIGH PROPENSITY             92.4 

                                                   Ten - Def. Voting          77.3 

                                                   Nine                        6.3 

                                                   Eight                       5.7 

                                                   Seven                       3.0 

                                                  MIDDLE PROPENSITY            4.2 

                                                   Six                         1.5 

                                                   Five                        2.3 

                                                   Four                        0.5 

                                                  LOW PROPENSITY               2.3 

                                                   Three                       0.2 

                                                   Two                         0.5 

                                                   One                         0.6 

                                                   Zero - Def. Not Vote        1.0 

                                                  DK/REFUSED                   1.1 

                                                  Mean                        9.32 

 

 

 

4. THINKING OF ELECTIONS, DO YOU… 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  VOTE PRES./OTHER OFFICES    89.2 

                                                  VOTE ONLY PRESIDENT          5.8 

                                                  VOTE OTHER OFFICES ONLY      1.5 

                                                  DK/REFUSED                   3.5 

 

 

 



5. DO YOU GENERALLY THINK OF YOURSELF AS A: 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  REPUBLICAN                  34.0 

                                                  DEMOCRAT                    40.0 

                                                  INDEPENDENT/OTHER           26.0 

                                                     Independent              23.0 

                                                     Other                     3.0 

 

 

 

6. DO YOU CONSIDER YOURSELF TO BE A… 

 

 

                                                  Total Answering              600 

 

                                                  STRONG DEMOCRAT             64.7 

                                                  NOT VERY STRONG DEM.        35.3 

 

 

 

7. DO YOU CONSIDER YOURSELF TO BE A… 

 

 

                                                  Total Answering              510 

 

                                                  STRONG REPUBLICAN           63.7 

                                                  NOT VERY STRONG GOP         36.3 

 

 

 

8. DO YOU CONSIDER YOURSELF TO BE… 

 

 

                                                  Total Answering              390 

 

                                                  CLOSER TO DEM. PARTY        23.7 

                                                  CLOSER TO REP. PARTY        27.1 

                                                  NEITHER                     44.7 

                                                  DON'T KNOW                   4.5 

 

 

 

9. DO YOU CONSIDER YOURSELF TO BE A… 

 

 

                                                  Total Answering              390 

 

                                                  DEMOCRATIC CANDIDATES       19.1 

                                                  REPUBLICAN CANDIDATES       17.3 

                                                  BOTH/DEPENDS/CANDIDATES     58.6 

                                                  DON'T KNOW                   5.0 

 

 

 

10. DID YOU VOTE IN THE PRESIDENTIAL PRIMARY OR CAUCUS THIS PAST SPRING? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  YES                         69.1 

                                                  NO                          29.1 

                                                  UNSURE                       1.8 

                                                  Net Diff.                   40.0 

 

 



11. IN WHICH PARTY’S PRIMARY OR CAUCUS DID YOU PARTICIPATE IN? 

 

 

                                                  Total Answering             1036 

 

                                                  DEMOCRATIC                  50.0 

                                                  REPUBLICAN                  46.3 

                                                  OTHER                        2.3 

                                                  UNSURE                       1.4 

 

 

12. FOR WHOM DID YOU VOTE IN THE DEMOCRATIC PRIMARY OR CAUCUS? 

 

 

                                                  Total Answering              518 

 

                                                  HILLARY CLINTON             63.2 

                                                  BERNIE SANDERS              33.7 

                                                  SOMEONE ELSE                 2.7 

                                                  DON'T REMEMBER               0.5 

 

 

 

13. FOR WHOM DID YOU VOTE IN THE REPUBLICAN PRIMARY OR CAUCUS? 

 

 

                                                  Total Answering              480 

 

                                                  DONALD TRUMP                57.3 

                                                  TED CRUZ                    17.5 

                                                  JOHN KASICH                 11.1 

                                                  SOMEONE ELSE                11.3 

                                                  DON'T REMEMBER               2.8 

 

 

 

14. IN THE 2012 PRESIDENTIAL ELECTION, DID YOU VOTE FOR…   

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  BARACK OBAMA                51.6 

                                                  MITT ROMNEY                 34.9 

                                                  SOMEONE ELSE                 4.3 

                                                  DID NOT VOTE                 6.7 

                                                   Something Came Up           4.9 

                                                   Too Young to Vote           1.8 

                                                  DK/PREFER NOT TO SAY         2.5 

 

 

 

15. IN GENERAL, HOW WOULD DESCRIBE YOUR POLITICAL VIEWPOINT? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  LIBERAL                     25.0 

                                                     Very                     10.0 

                                                     Somewhat                 15.0 

                                                  MODERATE                    38.0 

                                                  CONSERVATIVE                34.5 

                                                     Somewhat                 17.2 

                                                     Very                     17.2 

                                                  DON'T KNOW                   2.5 

 

 

 



16. DO YOU FEEL THAT THINGS IN THIS COUNTRY… 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  RIGHT DIRECTION             27.5 

                                                  WRONG TRACK                 67.5 

                                                  DON'T KNOW                   4.9 

                                                  Net Diff.                  -40.0 

 

 

 

17. WHICH BEST DESCRIBES YOUR VIEW ABOUT THE AMERICAN WAY OF LIFE AS YOU KNOW IT. 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  CHANGING/BETTER             21.0 

                                                  CHANGING/WORSE              62.7 

                                                  SAME AS ALWAYS BEEN         14.2 

                                                  DON'T KNOW                   2.1 

                                                  Net Diff.                  -41.7 

 

 

 

18. WILL YOU PLEASE TELL ME IF YOU HAVE A FAVORABLE OR UNFAVORABLE OPINION OF EACH PERSON?  IF YOU HAVE NO OPINION OR  

HAVE NEVER HEARD OF THE PERSON, JUST SAY SO. 

"HILLARY CLINTON" 

(Net Diff = FAVORABLE-UNFAVORABLE) 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  FAVORABLE                   41.2 

                                                     Very                     21.4 

                                                     Somewhat                 19.9 

                                                  UNFAVORABLE                 56.5 

                                                     Somewhat                 12.7 

                                                     Very                     43.7 

                                                  NO OPINION                   2.3 

                                                  Net Diff                   -15.2 

                                                  Mean                        2.62 

 

 

 

19. WILL YOU PLEASE TELL ME IF YOU HAVE A FAVORABLE OR UNFAVORABLE OPINION OF EACH PERSON?  IF YOU HAVE NO OPINION OR  

HAVE NEVER HEARD OF THE PERSON, JUST SAY SO. 

"BERNIE SANDERS" 

(Net Diff = FAVORABLE-UNFAVORABLE) 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  FAVORABLE                   53.8 

                                                     Very                     22.5 

                                                     Somewhat                 31.3 

                                                  UNFAVORABLE                 36.6 

                                                     Somewhat                 17.2 

                                                     Very                     19.4 

                                                  NO OPINION                   9.3 

                                                  NEVER HEARD OF               0.4 

                                                  Net Diff                    17.3 

                                                  Mean                        3.20 

 

 

 



20. WILL YOU PLEASE TELL ME IF YOU HAVE A FAVORABLE OR UNFAVORABLE OPINION OF EACH PERSON?  IF YOU HAVE NO OPINION OR  

HAVE NEVER HEARD OF THE PERSON, JUST SAY SO. 

"DONALD TRUMP" 

(Net Diff = FAVORABLE-UNFAVORABLE) 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  FAVORABLE                   39.9 

                                                     Very                     19.9 

                                                     Somewhat                 20.0 

                                                  UNFAVORABLE                 56.9 

                                                     Somewhat                 10.9 

                                                     Very                     46.1 

                                                  NO OPINION                   3.2 

                                                  Net Diff                   -17.0 

                                                  Mean                        2.57 

 

 

 

21. WHO WOULD YOU VOTE FOR IF THE 2016 ELECTION FOR PRESIDENT WAS HELD TODAY AND THE CANDIDATES WERE...  

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             43.5 

                                                     Vote                     41.9 

                                                     Lean                      1.5 

                                                  DONALD TRUMP                38.1 

                                                     Vote                     36.7 

                                                     Lean                      1.3 

                                                  GARY JOHNSON                 7.6 

                                                     Vote                      7.0 

                                                     Lean                      0.5 

                                                  JILL STEIN                   2.4 

                                                     Vote                      2.1 

                                                     Lean                      0.2 

                                                  SOMEONE ELSE                 3.2 

                                                     Vote                      3.1 

                                                     Lean                        * 

                                                  WON'T VOTE FOR PRES.         1.2 

                                                  UNDECIDED/DON'T KNOW         4.2 

                                                  Net Diff.                    5.4 

 

 

 

23. HOW CERTAIN ARE YOU TO VOTE FOR CANDIDATE (INSERT CANDIDATE NAME)? 

 

 

                                                  Total Answering             1372 

 

                                                  ABSOLUTELY CERTAIN          63.1 

                                                  PRETTY CERTAIN              25.8 

                                                  SOMEWHAT CERTAIN             7.6 

                                                  NOT CERTAIN AT ALL           3.4 

 

 

 



24. WHAT IF THE RACE FOR PRESIDENT WERE ONLY BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, FOR WHOM WOULD  YOU VOTE? 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             46.5 

                                                     Strongly Support         23.8 

                                                     Have Reservations        15.6 

                                                     Dislike Other Cand.       7.1 

                                                  DONALD TRUMP                40.9 

                                                     Strongly Support         18.6 

                                                     Have Reservations        17.3 

                                                     Dislike Other Cand.       5.0 

                                                  WOULD NOT VOTE/PRES.         4.9 

                                                  UNDECIDED/DON'T KNOW         7.7 

                                                  Net Diff.                    5.7 

 

 

 

26. DO YOU APPROVE OR DISAPPROVE OF THE OVERALL JOB BARACK OBAMA IS DOING AS PRESIDENT? 

(Net Diff = APPROVE-DISAPPROVE) 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  APPROVE                     51.9 

                                                     Strongly                 25.0 

                                                     Somewhat                 26.9 

                                                  DISAPPROVE                  46.8 

                                                     Somewhat                 15.1 

                                                     Strongly                 31.7 

                                                  DK/REFUSED                   1.3 

                                                  Net Diff                     5.0 

                                                  Mean                        2.46 

 

 

 

73. DO YOU WANT THE NEXT PRESIDENT TO… 

1. CONTINUE THE POLICIES OF BARACK OBAMA 

2. TO CHANGE DIRECTION AND TO PURSUE NEW POLICIES 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  CONT. OBAMA POLICIES        30.6 

                                                  CHANGE DIRECTION            62.3 

                                                  DON'T KNOW                   7.1 

                                                  Net Diff.                  -31.8 

 

 

 

118. DO YOU THINK HILLARY CLINTON’S OPINIONS REFLECT THE CONTEMPT THAT MANY IN THE POLITICAL ESTABLISHMENT AND MEDIA  

FEEL ABOUT AVERAGE AMERICANS. 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  YES                         42.7 

                                                  NO                          32.9 

                                                  UNSURE                      24.4 

                                                  Net Diff.                    9.8 

 

 

 



27. THINKING ABOUT POLITICS, GOVERNMENT AND THE ECONOMY IN THE U.S. WHAT DO YOU GENERALLY WANT TO SEE HAPPEN IN THE  

NEXT FEW YEARS? 

1. BIG CHANGE – WE NEED TO RE-THINK JUST ABOUT EVERYTHING. 

2. SOME CHANGE – LET’S SLOWLY MAKE PROGRESS, BUT KEEP WHAT WORKS. 

3. NOT MUCH CHANGE – WE’RE DOING OKAY FOR THE MOST PART. 

 

 

                                                  Total Answering             1000 

 

                                                  CHANGE                      97.0 

                                                     Big Change               50.9 

                                                     Some Change              46.1 

                                                  NOT MUCH CHANGE              1.8 

                                                  DON'T KNOW                   1.3 

                                                  Net Diff.                   46.1 

 

 

 

28. IN THIS COUNTRY NOW, DO YOU THINK 

1. EVERYONE MORE OR LESS PLAYS BY THE SAME RULES TO GET AHEAD. OR, 

2. FOR THE WELL-CONNECTED AND PEOPLE WITH MONEY THERE’S A DIFFERENT SET OF RULES. 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  SAME RULES                  13.6 

                                                  DIFFERENT RULES             80.4 

                                                  DON'T KNOW                   6.0 

                                                  Net Diff.                  -66.8 

 

 

 

30. DO YOU THINK THAT SINCE THE AGREEMENT WITH IRAN THAT IRAN HAS CHANGED ITS BEHAVIOR TOWARD THE US TO: 

1. BEING MORE AGREEABLE AND CONCILIATORY 

2. BEING EVEN MORE AGGRESSIVE AND HOSTILE IN ITS ACTIONS 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  MORE AGREEABLE              22.4 

                                                  MORE AGGRESSIVE             44.8 

                                                  DON'T KNOW                  32.8 

                                                  Net Diff.                  -22.4 

 

 

 

31. WHICH IS CLOSER TO YOUR BELIEF: 

1. WE MUST IDENTIFY ISLAMIC RADICAL TERRORISM FOR WHAT IT IS. YOU CANNOT DEFEAT SOMETHING IF YOU CANNOT TALK ABOUT IT. 

2. IT IS INSENSITIVE TO USE THE TERM ISLAMIC RADICAL TERRORISM BECAUSE IT TENDS TO UNFAIRLY PAINT WITH A BROAD BRUSH  

ALL MUSLIMS AND THAT HURTS US IN OUR EFFORTS WORLDWIDE. 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  I.D. WHAT IT IS             57.6 

                                                  INSENSITIVE/UNFAIR          25.5 

                                                  NEITHER                      9.9 

                                                  DON'T KNOW                   7.0 

                                                  Net Diff.                   32.1 

 

 

 



32. IN THE ELECTION THIS FALL FOR THE UNITED STATES HOUSE OF REPRESENTATIVES, WILL YOU BE VOTING FOR: 

 

 

                                                  Total Answering             1500 

 

                                                  DEMOCRAT CANDIDATE          37.3 

                                                  REPUBLICAN CANDIDATE        35.8 

                                                  IND./OTHER CANDIDATE         5.1 

                                                  ONLY VOTE PRES./NOT CONG     2.8 

                                                  UNDECIDED                   18.9 

                                                  Net Diff.                    1.5 

 

 

 

33. IN THE ELECTION THIS FALL FOR THE UNITED STATES SENATE, WILL YOU BE VOTING FOR: 

 

 

                                                  Total Answering             1133 

 

                                                  DEMOCRAT CANDIDATE          38.6 

                                                  REPUBLICAN CANDIDATE        33.9 

                                                  IND./OTHER CANDIDATE         5.9 

                                                  ONLY VOTE PRES./NOT CONG     3.1 

                                                  UNDECIDED                   18.4 

                                                  Net Diff.                    4.7 

 

 

 

34. HERE IS INFORMATION ABOUT A POSSIBLE CANDIDATE FOR PUBLIC OFFICE. FOR THIS SURVEY, THIS PERSON IS GOING TO BE  

CALLED CANDIDATE SMITH: 

"CANDIDATE SMITH’S BELIEFS ARE NOT BASED ON LIBERAL OR CONSERVATIVE IDEAS, JUST FUNDAMENTAL AMERICAN COMMON SENSE.  

SMITH SAYS WE CAN’T CHANGE ANYTHING WITH THE USUAL POLITICS, THE USUAL POLITICIANS, AND THE USUAL INTEREST GROUPS. WE  

NEED NEW LEADERS FROM MAINSTREAM AMERICA, LIKE CANDIDATE SMITH, WHO TAKE ON THE POLITICAL ELITES AND SPECIAL INTERESTS,  

AND PUT THE AMERICAN PEOPLE IN CHARGE AGAIN" 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  FAVORABLE                   75.7 

                                                     Strongly                 32.7 

                                                     Somewhat                 43.0 

                                                  UNFAVORABLE                 12.4 

                                                     Somewhat                  9.0 

                                                     Strongly                  3.4 

                                                  DON'T KNOW                  11.9 

                                                  Net Diff                    63.3 

                                                  Mean                        3.93 

 

 

 

35. NEXT YOU ARE GOING TO READ SOME MORE INFORMATION ABOUT CANDIDATE SMITH. FOR EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS,  

PLEASE INDICATE WHETHER YOU AGREE OR DISAGREE. 

"CANDIDATE SMITH SAYS WE NEED TO FIX OUR BROKEN POLITICAL SYSTEM FIRST, BEFORE WE CAN DO ANYTHING ABOUT SOLVING OTHER  

IMPORTANT ISSUES – ECONOMIC GROWTH, EDUCATION, HEALTH CARE, FOREIGN POLICY, IMMIGRATION." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       73.6 

                                                     Strongly                 31.0 

                                                     Somewhat                 42.6 

                                                  DISAGREE                    20.4 

                                                     Somewhat                 15.5 

                                                     Strongly                  5.0 

                                                  DK/REFUSED                   6.0 

                                                  Net Diff                    53.1 

                                                  Mean                        3.79 

 

 

 



36. NEXT YOU ARE GOING TO READ SOME MORE INFORMATION ABOUT CANDIDATE SMITH. FOR EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS,  

PLEASE INDICATE WHETHER YOU AGREE OR DISAGREE. 

"CANDIDATE SMITH THINKS THE POWER OF ORDINARY PEOPLE TO CONTROL OUR COUNTRY IS GETTING WEAKER EVERY DAY, AS POLITICAL  

LEADERS ON BOTH SIDES FIGHT TO PROTECT THEIR OWN POWER AND PRIVILEGE, AT THE EXPENSE OF THE NATION’S WELL-BEING. WE  

NEED TO RESTORE WHAT WE REALLY BELIEVE IN – REAL DEMOCRACY BY THE PEOPLE AND REAL FREE ENTERPRISE." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       83.8 

                                                     Strongly                 50.8 

                                                     Somewhat                 32.9 

                                                  DISAGREE                    10.0 

                                                     Somewhat                  7.9 

                                                     Strongly                  2.1 

                                                  DK/REFUSED                   6.3 

                                                  Net Diff                    73.8 

                                                  Mean                        4.23 

 

 

 

37. NEXT YOU ARE GOING TO READ SOME MORE INFORMATION ABOUT CANDIDATE SMITH. FOR EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS,  

PLEASE INDICATE WHETHER YOU AGREE OR DISAGREE. 

"CANDIDATE SMITH WILL REQUIRE CONGRESS TO PASS AN ACTUAL BUDGET EVERY YEAR, OR THEY DON’T GET PAID; AND REQUIRE MEMBERS  

OF CONGRESS TO LIVE UNDER THE SAME LAWS THAT THEY PASS FOR THE REST OF THE COUNTRY." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       87.5 

                                                     Strongly                 63.0 

                                                     Somewhat                 24.4 

                                                  DISAGREE                     7.4 

                                                     Somewhat                  5.3 

                                                     Strongly                  2.1 

                                                  DK/REFUSED                   5.1 

                                                  Net Diff                    80.1 

                                                  Mean                        4.41 

 

 

 

38. NEXT YOU ARE GOING TO READ SOME MORE INFORMATION ABOUT CANDIDATE SMITH. FOR EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS,  

PLEASE INDICATE WHETHER YOU AGREE OR DISAGREE. 

"CANDIDATE SMITH SAYS THAT THE ECONOMIC POLICIES OF BOTH PARTIES HAVE FAILED AND THE ONLY WAY TO STRENGTHEN THE MIDDLE  

CLASS AND LIFT PEOPLE INTO THE MIDDLE CLASS IS TO HAVE ECONOMIC POLICIES THAT GROW THE ECONOMY AND PROVIDE REAL JOBS  

AND BETTER WAGES." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       83.4 

                                                     Strongly                 48.8 

                                                     Somewhat                 34.7 

                                                  DISAGREE                    10.0 

                                                     Somewhat                  7.2 

                                                     Strongly                  2.8 

                                                  DK/REFUSED                   6.6 

                                                  Net Diff                    73.5 

                                                  Mean                        4.19 

 

 

 



39. NOW, AFTER HAVING READ THE PREVIOUS STATEMENTS, WHO WOULD YOU VOTE FOR IF THE 2016 ELECTION FOR PRESIDENT WAS HELD  

TODAY AND THE CANDIDATES WERE HILLARY CLINTON, DONALD TRUMP, OR CANDIDATE SMITH.  EVEN IF YOU’RE NOT SURE, WHO DO YOU  

LEAN TOWARD VOTING FOR? 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             35.9 

                                                     Vote                     27.6 

                                                     Lean                      8.3 

                                                  DONALD TRUMP                27.2 

                                                     Vote                     20.3 

                                                     Lean                      6.9 

                                                  CANDIDATE SMITH             29.7 

                                                     Vote                     17.7 

                                                     Lean                     12.0 

                                                  SOMEONE ELSE                 1.4 

                                                  UNDECIDED/DON'T KNOW         5.7 

                                                  Net Diff.                    8.6 

 

 

 

40. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DO YOU THINK WOULD DO BEST ON EACH OF THESE ISSUES: 

"TAXES YOU PAY." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             36.4 

                                                  DONALD TRUMP                33.1 

                                                  BOTH                         4.6 

                                                  NEITHER                     19.7 

                                                  DK/REFUSED                   6.3 

                                                  Net Diff.                    3.3 

 

 

 

41. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DO YOU THINK WOULD DO BEST ON EACH OF THESE ISSUES: 

"STANDING UP TO MAJOR POWERS LIKE RUSSIA AND CHINA." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             38.0 

                                                  DONALD TRUMP                41.1 

                                                  BOTH                         4.2 

                                                  NEITHER                     10.3 

                                                  DK/REFUSED                   6.4 

                                                  Net Diff.                   -3.1 

 

 

 

42. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DO YOU THINK WOULD DO BEST ON EACH OF THESE ISSUES: 

"PROTECTING AMERICAN JOBS FROM OUTSOURCING." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             37.3 

                                                  DONALD TRUMP                35.1 

                                                  BOTH                         5.0 

                                                  NEITHER                     17.2 

                                                  DK/REFUSED                   5.3 

                                                  Net Diff.                    2.2 

 

 

 



43. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DO YOU THINK WOULD DO BEST ON EACH OF THESE ISSUES: 

"STOPPING IRAN’S TROUBLE-MAKING IN THE MIDDLE EAST AND SUPPORT OF TERRORISTS." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             33.3 

                                                  DONALD TRUMP                38.5 

                                                  BOTH                         5.7 

                                                  NEITHER                     16.0 

                                                  DK/REFUSED                   6.6 

                                                  Net Diff.                   -5.2 

 

 

 

44. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DO YOU THINK WOULD DO BEST ON EACH OF THESE ISSUES: 

"IMPROVING GOVERNMENT ETHICS AND FIGHTING CORRUPTION." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             32.4 

                                                  DONALD TRUMP                32.0 

                                                  BOTH                         3.5 

                                                  NEITHER                     25.0 

                                                  DK/REFUSED                   7.1 

                                                  Net Diff.                    0.4 

 

 

 

45. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DO YOU THINK WOULD DO BEST ON EACH OF THESE ISSUES: 

"CREATING JOBS AND ECONOMIC OPPORTUNITY." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering             1000 

 

                                                  HILLARY CLINTON             36.1 

                                                  DONALD TRUMP                40.4 

                                                  BOTH                         7.9 

                                                  NEITHER                     10.3 

                                                  DK/REFUSED                   5.3 

                                                  Net Diff.                   -4.2 

 

 

 

46. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"CARES ABOUT PEOPLE LIKE ME." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             37.5 

                                                  DONALD TRUMP                25.3 

                                                  BOTH                         4.0 

                                                  NEITHER                     27.0 

                                                  DK/REFUSED                   6.2 

                                                  Net Diff.                   12.2 

 

 

 



47. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"IS HONEST & TRUSTWORTHY." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             25.0 

                                                  DONALD TRUMP                22.8 

                                                  BOTH                         2.5 

                                                  NEITHER                     41.8 

                                                  DK/REFUSED                   8.0 

                                                  Net Diff.                    2.2 

 

 

 

48. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"WOULD STAND UP TO THE POLITICAL ELITE AND POWERFUL SPECIAL INTERESTS IN WASHINGTON." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             31.5 

                                                  DONALD TRUMP                38.9 

                                                  BOTH                         3.9 

                                                  NEITHER                     20.1 

                                                  DK/REFUSED                   5.6 

                                                  Net Diff.                   -7.4 

 

 

 

49. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"IS WEAK." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             32.7 

                                                  DONALD TRUMP                26.3 

                                                  BOTH                        11.7 

                                                  NEITHER                     24.2 

                                                  DK/REFUSED                   5.1 

                                                  Net Diff.                    6.4 

 

 

 

50. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"FOR YEARS, THE POLITICAL ELITES HAVE GOVERNED AMERICA FOR THEIR OWN BENEFIT – THE RESULT HAS BEEN THE DECLINE OF  

MAINSTREAM AMERICA.  THIS IS THE BEST CHANCE IN OUR LIVES TO TAKE BACK OUR GOVERNMENT AND CHANGE COURSE." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       74.4 

                                                     Strongly                 41.9 

                                                     Somewhat                 32.5 

                                                  DISAGREE                    16.2 

                                                     Somewhat                 12.4 

                                                     Strongly                  3.8 

                                                  DK/REFUSED                   9.4 

                                                  Net Diff                    58.2 

                                                  Mean                        3.96 

 

 

 



51. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"THE CORRUPT MACHINE AROUND HILLARY CLINTON WOULD MAKE OUR AMERICAN GOVERNMENT LIKE A SOUTH AMERICAN BANANA REPUBLIC." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       45.5 

                                                     Strongly                 28.0 

                                                     Somewhat                 17.6 

                                                  DISAGREE                    42.2 

                                                     Somewhat                 14.4 

                                                     Strongly                 27.8 

                                                  DK/REFUSED                  12.3 

                                                  Net Diff                     3.4 

                                                  Mean                        3.04 

 

 

 

52. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"DONALD TRUMP MAKES THE POLITICAL ELITES NERVOUS, BOTH DEMOCRATS AND REPUBLICANS, BECAUSE THEY KNOW IF HE WINS THEY  

WILL LOSE POWER." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       57.5 

                                                     Strongly                 31.6 

                                                     Somewhat                 25.9 

                                                  DISAGREE                    33.7 

                                                     Somewhat                 13.9 

                                                     Strongly                 19.8 

                                                  DK/REFUSED                   8.8 

                                                  Net Diff                    23.8 

                                                  Mean                        3.36 

 

 

 

53. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"HILLARY CLINTON WILL MAKE SURE ALL AMERICAN SHARE EQUALLY EVERY SACRIFICE AND EQUALLY EVERY BENEFIT." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       44.1 

                                                     Strongly                 20.7 

                                                     Somewhat                 23.4 

                                                  DISAGREE                    46.9 

                                                     Somewhat                 16.9 

                                                     Strongly                 29.9 

                                                  DK/REFUSED                   9.0 

                                                  Net Diff                    -2.8 

                                                  Mean                        2.88 

 

 

 



54. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"HILLARY CLINTON HAS EXPERIENCE, BUT NOT THE ACCOMPLISHMENTS – LOOK AT SYRIA, THE RUSSIAN RE-SET, THE OVERTHROW OF  

QADAFFI AND THE BENGAZI ATTACK, AND NEGOTIATING SECRETLY WITH IRAN, NOT ONLY BAD OUTCOMES, BUT SHOWS REALLY BAD  

JUDGMENT." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       58.5 

                                                     Strongly                 35.1 

                                                     Somewhat                 23.5 

                                                  DISAGREE                    31.7 

                                                     Somewhat                 19.1 

                                                     Strongly                 12.6 

                                                  DK/REFUSED                   9.7 

                                                  Net Diff                    26.8 

                                                  Mean                        3.49 

 

 

 

55. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"THE POWER OF ORDINARY PEOPLE TO CONTROL OUR COUNTRY IS GETTING WEAKER EVERY DAY, AS POLITICAL LEADERS ON BOTH SIDES  

FIGHT TO PROTECT THEIR OWN POWER AND PRIVILEGE, AT THE EXPENSE OF THE NATION’S WELL-BEING. WE NEED TO RESTORE WHAT WE  

REALLY BELIEVE IN – REAL DEMOCRACY BY THE PEOPLE AND REAL FREE ENTERPRISE." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering             1000 

 

                                                  AGREE                       87.3 

                                                     Strongly                 53.3 

                                                     Somewhat                 34.0 

                                                  DISAGREE                     9.8 

                                                     Somewhat                  6.7 

                                                     Strongly                  3.1 

                                                  DK/REFUSED                   2.9 

                                                  Net Diff                    77.5 

                                                  Mean                        4.28 

 

 

 

56. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"PEOPLE LIKE ME DON’T REALLY HAVE MUCH SAY ABOUT HOW THE GOVERNMENT WORKS." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering             1000 

 

                                                  AGREE                       66.2 

                                                     Strongly                 28.5 

                                                     Somewhat                 37.8 

                                                  DISAGREE                    30.9 

                                                     Somewhat                 18.1 

                                                     Strongly                 12.8 

                                                  DK/REFUSED                   2.9 

                                                  Net Diff                    35.4 

                                                  Mean                        3.51 

 

 

 



57. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"POLITICIANS REALLY CARE ABOUT PEOPLE LIKE ME." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering             1000 

 

                                                  AGREE                       25.1 

                                                     Strongly                  9.2 

                                                     Somewhat                 15.9 

                                                  DISAGREE                    69.4 

                                                     Somewhat                 27.7 

                                                     Strongly                 41.7 

                                                  DK/REFUSED                   5.5 

                                                  Net Diff                   -44.3 

                                                  Mean                        2.23 

 

 

 

58. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"POWERFUL INTERESTS FROM WALL STREET BANKS TO CORPORATIONS, UNIONS AND POLITICAL INTEREST GROUPS HAVE USED CAMPAIGN AND  

LOBBYING MONEY TO RIG THE SYSTEM FOR THEMSELVES. THEY ARE LOOTING THE NATIONAL TREASURY OF BILLIONS OF DOLLARS AT THE  

EXPENSE OF EVERY MAN, WOMAN AND CHILD." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering             1000 

 

                                                  AGREE                       81.0 

                                                     Strongly                 45.4 

                                                     Somewhat                 35.7 

                                                  DISAGREE                    12.9 

                                                     Somewhat                 10.2 

                                                     Strongly                  2.7 

                                                  DK/REFUSED                   6.0 

                                                  Net Diff                    68.1 

                                                  Mean                        4.11 

 

 

 

59. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"AMERICA IS IN A STATE OF  DECLINE.  " 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering             1000 

 

                                                  AGREE                       70.9 

                                                     Strongly                 38.2 

                                                     Somewhat                 32.6 

                                                  DISAGREE                    25.0 

                                                     Somewhat                 15.9 

                                                     Strongly                  9.1 

                                                  DK/REFUSED                   4.2 

                                                  Net Diff                    45.9 

                                                  Mean                        3.75 

 

 

 



60. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"POLITICAL LEADERS ARE MORE INTERESTED IN PROTECTING THEIR POWER AND PRIVILEGE THAN DOING WHAT IS RIGHT FOR THE  

AMERICAN PEOPLE." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering             1000 

 

                                                  AGREE                       85.9 

                                                     Strongly                 51.1 

                                                     Somewhat                 34.8 

                                                  DISAGREE                    11.1 

                                                     Somewhat                  8.5 

                                                     Strongly                  2.6 

                                                  DK/REFUSED                   3.0 

                                                  Net Diff                    74.8 

                                                  Mean                        4.23 

 

 

 

61. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"A MAJOR REASON THAT THE MIDDLE CLASS HAS NOT SEEN THEIR ECONOMIC CONDITION REALLY IMPROVE FOR DECADES AND THAT THE  

NATION DOES NOT HAVE THE ECONOMIC GROWTH IT NEEDS IS BECAUSE OF THE CORRUPTION AND CRONY CAPITALISM IN WASHINGTON THAT  

PUTS SPECIAL INTERESTS AHEAD OF THE NATION AND THE MAJORITY OF AMERICANS." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       84.6 

                                                     Strongly                 48.0 

                                                     Somewhat                 36.7 

                                                  DISAGREE                    10.2 

                                                     Somewhat                  7.3 

                                                     Strongly                  2.9 

                                                  DK/REFUSED                   5.2 

                                                  Net Diff                    74.5 

                                                  Mean                        4.20 

 

 

 

62. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"THE COUNTRY IS RUN BY AN ALLIANCE OF INCUMBENT POLITICIANS, MEDIA PUNDITS, LOBBYISTS AND OTHER POWERFUL MONEY INTEREST  

GROUPS FOR THEIR OWN GAIN AT THE EXPENSE OF THE AMERICAN PEOPLE." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       86.8 

                                                     Strongly                 47.9 

                                                     Somewhat                 38.9 

                                                  DISAGREE                     9.7 

                                                     Somewhat                  7.1 

                                                     Strongly                  2.6 

                                                  DK/REFUSED                   3.5 

                                                  Net Diff                    77.0 

                                                  Mean                        4.22 

 

 

 



63. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"THE TWO MAIN POLITICAL PARTIES ARE TOO BEHOLDEN TO SPECIAL AND CORPORATE INTEREST TO CREATE ANY MEANINGFUL CHANGE." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       75.6 

                                                     Strongly                 39.6 

                                                     Somewhat                 36.0 

                                                  DISAGREE                    18.8 

                                                     Somewhat                 14.2 

                                                     Strongly                  4.6 

                                                  DK/REFUSED                   5.7 

                                                  Net Diff                    56.8 

                                                  Mean                        3.92 

 

 

 

65. DO YOU THINK YOU ARE BETTER OFF FINANCIALLY OR WORSE OFF FINANCIALLY THAN YOUR PARENTS WERE WHEN THEY WERE YOUR AGE? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  BETTER OFF                  37.5 

                                                  WORSE OFF                   50.9 

                                                  DON'T KNOW                  11.6 

                                                  Net Diff.                  -13.3 

 

 

 

66. LOOKING TO THE FUTURE, DO YOU THINK MOST CHILDREN IN THIS COUNTRY WILL GROW UP TO BE BETTER OFF OR WORSE OFF THAN  

THEIR PARENTS? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  BETTER OFF                  26.4 

                                                  WORSE OFF                   51.8 

                                                  DON'T KNOW                  21.8 

                                                  Net Diff.                  -25.4 

 

 

 

67. WHEN YOU THINK ABOUT PROBLEMS IN THE WORLD, ARE YOU MORE INTERESTED IN FINDING A SOLUTION THAT … 

1. MOST BENEFITS THE UNITED STATES 

2. MORE BENEFITS THE REST OF THE WORLD. 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  MOST BENEFITS U.S.          78.2 

                                                  MORE BENEFITS REST/WORLD    14.5 

                                                  DON'T KNOW                   7.3 

                                                  Net Diff.                   63.7 

 

 

 

68. WHEN PRESIDENT OBAMA THINKS ABOUT PROBLEMS IN THE WORLD DO YOU THINK HE IS MORE INTERESTED IN FINDING  A SOLUTION  

THAT 

1. MOST BENEFITS THE UNITED STATES. 

2. MORE BENEFITS THE REST OF THE WORLD. 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  MOST BENEFITS U.S.          33.6 

                                                  MORE BENEFITS REST/WORLD    45.3 

                                                  DON'T KNOW                  21.1 

                                                  Net Diff.                  -11.7 

 

 



 

69. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"I FEEL AS THOUGH MY BELIEFS AND VALUES ARE UNDER ATTACK IN AMERICA THESE DAYS." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       74.3 

                                                     Strongly                 42.5 

                                                     Somewhat                 31.8 

                                                  DISAGREE                    23.1 

                                                     Somewhat                 16.0 

                                                     Strongly                  7.2 

                                                  DK/REFUSED                   2.6 

                                                  Net Diff                    51.1 

                                                  Mean                        3.86 

 

 

 

70. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"WHAT WE NEED IS A LEADER WHO IS WILLING TO SAY OR DO ANYTHING TO SOLVE OUR PROBLEMS" 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       68.1 

                                                     Strongly                 41.3 

                                                     Somewhat                 26.8 

                                                  DISAGREE                    29.4 

                                                     Somewhat                 19.4 

                                                     Strongly                 10.0 

                                                  DK/REFUSED                   2.5 

                                                  Net Diff                    38.6 

                                                  Mean                        3.70 

 

 

 

71. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"THE OLD WAY OF DOING THINGS NO LONGER WORKS AND WE NEED RADICAL CHANGE." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       77.8 

                                                     Strongly                 40.5 

                                                     Somewhat                 37.3 

                                                  DISAGREE                    18.7 

                                                     Somewhat                 12.8 

                                                     Strongly                  5.9 

                                                  DK/REFUSED                   3.5 

                                                  Net Diff                    59.1 

                                                  Mean                        3.94 

 

 

 



72. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"AMERICA NEEDS A POWERFUL LEADER THAT WILL SAVE US FROM THE PROBLEMS WE FACE." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       92.9 

                                                     Strongly                 62.7 

                                                     Somewhat                 30.2 

                                                  DISAGREE                     5.3 

                                                     Somewhat                  4.2 

                                                     Strongly                  1.1 

                                                  DK/REFUSED                   1.8 

                                                  Net Diff                    87.6 

                                                  Mean                        4.49 

 

 

 

74. WHICH IS CLOSER TO YOUR OPINION? 

1. OUR INTERNATIONAL TRADE IS GOOD FOR THE US ECONOMY BECAUSE IT MAKES MANY PRODUCTS CHEAPER FOR US CONSUMERS, OR, 

2. WHILE INCREASING INTERNATIONAL TRADE HAS LED TO CHEAPER GOODS, IT DOESN’T MATTER HOW CHEAP THEY ARE IF I DON’T HAVE  

A GOOD PAYING JOB. 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  CHEAPER/CONSUMERS           25.3 

                                                  NO GOOD PAYING JOBS         62.0 

                                                  DON'T KNOW                  12.7 

                                                  Net Diff.                  -36.7 

 

 

 

75. A PROPOSAL HAS BEEN MADE TO STOP ALL FEDERAL FUNDING FOR SANCTUARY CITIES. SHOULD THE FEDERAL GOVERNMENT CUT OFF  

FUNDS TO CITIES THAT PROVIDE SANCTUARY FOR ILLEGAL IMMIGRANTS? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  YES                         47.8 

                                                  NO                          21.9 

                                                  NOT SURE                    12.6 

                                                  DON'T KNOW/ISSUE            17.6 

                                                  Net Diff.                   25.9 

 

 

 

78. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DO YOU THINK WOULD DO BEST ON EACH OF THESE ISSUES: 

"KEEPING IMMIGRATION POLICY FAIR FOR UNDOCUMENTED WORKERS." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             46.0 

                                                  DONALD TRUMP                31.6 

                                                  BOTH                         3.9 

                                                  NEITHER                     10.0 

                                                  DK/REFUSED                   8.4 

                                                  Net Diff.                   14.4 

 

 

 



79. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DO YOU THINK WOULD DO BEST ON EACH OF THESE ISSUES: 

"KEEPING THE US MILITARY STRONG." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             29.3 

                                                  DONALD TRUMP                48.8 

                                                  BOTH                        10.0 

                                                  NEITHER                      7.1 

                                                  DK/REFUSED                   4.8 

                                                  Net Diff.                  -19.5 

 

 

 

80. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DO YOU THINK WOULD DO BEST ON EACH OF THESE ISSUES: 

"DEFEATING ISIS AND AL QAIDA TERRORISM" 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             30.0 

                                                  DONALD TRUMP                44.4 

                                                  BOTH                         6.1 

                                                  NEITHER                     13.0 

                                                  DK/REFUSED                   6.6 

                                                  Net Diff.                  -14.4 

 

 

 

81. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, WHO DO YOU THINK WOULD DO BEST ON EACH OF THESE ISSUES: 

"MAKING HEALTH CARE MORE AFFORDABLE AND AVAILABLE." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             39.6 

                                                  DONALD TRUMP                33.5 

                                                  BOTH                         5.5 

                                                  NEITHER                     15.4 

                                                  DK/REFUSED                   6.0 

                                                  Net Diff.                    6.1 

 

 

 

83. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"IS A STRONG LEADER." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             32.3 

                                                  DONALD TRUMP                38.2 

                                                  BOTH                         8.7 

                                                  NEITHER                     16.8 

                                                  DK/REFUSED                   4.1 

                                                  Net Diff.                   -5.9 

 

 

 



84. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"SAYS WHAT THEY BELIEVE." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             23.6 

                                                  DONALD TRUMP                47.4 

                                                  BOTH                        12.2 

                                                  NEITHER                     13.9 

                                                  DK/REFUSED                   2.9 

                                                  Net Diff.                  -23.8 

 

 

 

85. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"IS A SAFE CHOICE FOR PRESIDENT." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             35.8 

                                                  DONALD TRUMP                29.2 

                                                  BOTH                         2.5 

                                                  NEITHER                     28.2 

                                                  DK/REFUSED                   4.3 

                                                  Net Diff.                    6.6 

 

 

 

86. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"WILL BRING REAL CHANGE TO WASHINGTON." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             22.8 

                                                  DONALD TRUMP                45.6 

                                                  BOTH                         7.0 

                                                  NEITHER                     20.1 

                                                  DK/REFUSED                   4.4 

                                                  Net Diff.                  -22.8 

 

 

 

87. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"IS UNQUALIFIED" 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             30.1 

                                                  DONALD TRUMP                42.3 

                                                  BOTH                        13.0 

                                                  NEITHER                     10.2 

                                                  DK/REFUSED                   4.4 

                                                  Net Diff.                  -12.1 

 

 

 



88. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"HAS THE PROPER TEMPERAMENT." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             44.2 

                                                  DONALD TRUMP                24.0 

                                                  BOTH                         2.8 

                                                  NEITHER                     24.6 

                                                  DK/REFUSED                   4.4 

                                                  Net Diff.                   20.2 

                                                                                                                   Table 89 Page 83 

 

 

 

89. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"IS BEING INFLUENCED BY BIG CAMPAIGN CONTRIBUTORS AND SPECIAL INTERESTS." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             48.3 

                                                  DONALD TRUMP                19.6 

                                                  BOTH                        21.8 

                                                  NEITHER                      5.0 

                                                  DK/REFUSED                   5.3 

                                                  Net Diff.                   28.7 

 

 

 

90. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"IS DANGEROUS." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             35.0 

                                                  DONALD TRUMP                37.9 

                                                  BOTH                        19.3 

                                                  NEITHER                      4.3 

                                                  DK/REFUSED                   3.5 

                                                  Net Diff.                   -2.8 

 

 

 

91. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"IS A RISKY CHOICE FOR PRESIDENT " 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             34.8 

                                                  DONALD TRUMP                37.6 

                                                  BOTH                        22.8 

                                                  NEITHER                      2.4 

                                                  DK/REFUSED                   2.4 

                                                  Net Diff.                   -2.7 

 

 

 



92. REGARDLESS OF HOW YOU’RE VOTING, BETWEEN HILLARY CLINTON AND DONALD TRUMP, WHO DOES EACH PHRASE BEST DESCRIBE?  

"STANDS WITH THE RICH AND POWERFUL." 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             33.5 

                                                  DONALD TRUMP                35.2 

                                                  BOTH                        25.0 

                                                  NEITHER                      2.6 

                                                  DK/REFUSED                   3.7 

                                                  Net Diff.                   -1.7 

 

 

 

93. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"HILLARY CLINTON VERSUS DONALD TRUMP IS REALLY AN ELECTION OF THE POLITICAL ELITE VERSUS MAINSTREAM AMERICA." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       55.9 

                                                     Strongly                 31.3 

                                                     Somewhat                 24.6 

                                                  DISAGREE                    31.6 

                                                     Somewhat                 14.4 

                                                     Strongly                 17.2 

                                                  DK/REFUSED                  12.5 

                                                  Net Diff                    24.3 

                                                  Mean                        3.38 

 

 

 

94. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"DONALD TRUMP WILL TAKE ON THE ELITES AND SPECIAL INTERESTS AND PUT THE AMERICAN PEOPLE IN CHARGE AGAIN." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       48.2 

                                                     Strongly                 27.8 

                                                     Somewhat                 20.5 

                                                  DISAGREE                    42.3 

                                                     Somewhat                 12.6 

                                                     Strongly                 29.7 

                                                  DK/REFUSED                   9.5 

                                                  Net Diff                     6.0 

                                                  Mean                        3.04 

 

 

 

95. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"DONALD TRUMP WILL GET OUR COUNTRY ON THE RIGHT TRACK AGAIN." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       47.5 

                                                     Strongly                 29.4 

                                                     Somewhat                 18.1 

                                                  DISAGREE                    43.8 

                                                     Somewhat                  9.4 

                                                     Strongly                 34.4 

                                                  DK/REFUSED                   8.7 

                                                  Net Diff                     3.7 

                                                  Mean                        2.99 

 

 



 

96. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"IF HILLARY CLINTON WINS, THE POLITICAL ELITE AND SPECIAL INTERESTS WIN." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       60.3 

                                                     Strongly                 42.3 

                                                     Somewhat                 17.9 

                                                  DISAGREE                    29.1 

                                                     Somewhat                 16.1 

                                                     Strongly                 13.0 

                                                  DK/REFUSED                  10.7 

                                                  Net Diff                    31.2 

                                                  Mean                        3.61 

 

 

 

97. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"IF HILLARY CLINTON WINS AND APPOINTS ALL THE JUDGES, APPOINTS ALL THE PROSECUTORS AND AGENCY HEADS, SHE WILL HAVE  

UNRESTRAINED AND UNCHECKED POWER." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       56.9 

                                                     Strongly                 37.5 

                                                     Somewhat                 19.4 

                                                  DISAGREE                    32.4 

                                                     Somewhat                 16.9 

                                                     Strongly                 15.5 

                                                  DK/REFUSED                  10.7 

                                                  Net Diff                    24.5 

                                                  Mean                        3.46 

 

 

 

98. NOW, WHICH OF THESE STATEMENTS IS CLOSEST TO YOUR OPINION: 

1.  HILLARY CLINTON HAS THE SUPPORT OF THE TEACHERS’ UNIONS BECAUSE SHE BELIEVES THE TEACHERS BEST UNDERSTAND HOW TO  

IMPROVE OUR SCHOOLS. 

2. DONALD TRUMP WILL PUT THE PARENTS, NOT THE TEACHERS’ UNIONS IN CHARGE, AND SUPPORT THE PARENTS’ CHOICE OF THE BEST  

SCHOOL FOR THEIR CHILDREN.  

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HRC/TEACHERS/SUPPORT        37.7 

                                                  DJT/PARENTS IN CHARGE       38.9 

                                                  DON'T KNOW                  23.4 

                                                  Net Diff.                   -1.2 

 

 

 

99. NOW, WHICH OF THESE STATEMENTS IS CLOSEST TO YOUR OPINION: 

1.  HILLARY CLINTON HAS THE SUPPORT OF THE TEACHERS’ UNIONS BECAUSE SHE BELIEVES THE TEACHERS BEST UNDERSTAND HOW TO  

IMPROVE OUR SCHOOLS. 

2. DONALD TRUMP WILL PUT THE PARENTS, NOT THE TEACHERS’ UNIONS IN CHARGE, AND SUPPORT THE PARENTS’ CHOICE OF THE BEST  

SCHOOL FOR THEIR CHILDREN.  

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  HRC/TEACHERS/SUPPORT        46.8 

                                                  DJT/PARENTS IN CHARGE       44.1 

                                                  DON'T KNOW                   9.2 

                                                  Net Diff.                    2.7 

 

 

 



106. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"THE US HAS A TWO-TRACK ECONOMY, WHERE MOST AMERICANS STRUGGLE EVERY DAY, WHERE GOOD JOBS ARE HARD TO FIND, AND WHERE  

THE HUGE CORPORATIONS GET ALL THE REWARDS. WE NEED FUNDAMENTAL CHANGES TO FIX THE INEQUITY IN OUR ECONOMIC SYSTEM." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       80.6 

                                                     Strongly                 47.5 

                                                     Somewhat                 33.1 

                                                  DISAGREE                    14.6 

                                                     Somewhat                 11.3 

                                                     Strongly                  3.2 

                                                  DK/REFUSED                   4.8 

                                                  Net Diff                    66.1 

                                                  Mean                        4.10 

 

 

 

107. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"THE REAL STRUGGLE FOR AMERICA IS NOT BETWEEN DEMOCRATS AND REPUBLICANS, BUT BETWEEN MAINSTREAM AMERICA AND THE RULING  

POLITICAL ELITES." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       75.7 

                                                     Strongly                 37.5 

                                                     Somewhat                 38.1 

                                                  DISAGREE                    17.8 

                                                     Somewhat                 12.8 

                                                     Strongly                  5.0 

                                                  DK/REFUSED                   6.5 

                                                  Net Diff                    57.9 

                                                  Mean                        3.90 

 

 

 

108. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH EACH OF THE FOLLOWING STATEMENTS? 

"THE SAME POLITICAL ELITE WHO HAVE BEEN RIGGING THE POLITICAL PROCESS WASHINGTON ARE THE SAME ONES WHO HAVE BEEN  

RIGGING TRADE DEALS THAT HURT AMERICANS BUT BENEFIT THEMSELVES." 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       78.5 

                                                     Strongly                 43.9 

                                                     Somewhat                 34.6 

                                                  DISAGREE                    13.0 

                                                     Somewhat                  9.6 

                                                     Strongly                  3.4 

                                                  DK/REFUSED                   8.5 

                                                  Net Diff                    65.5 

                                                  Mean                        4.06 

 

 

 

111. WHETHER YOU ARE GOING TO VOTE FOR HER OR NOT, DO YOU BELIEVE THAT HILLARY CLINTON IS HONEST ENOUGH TO BE PRESIDENT  

OR NOT? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  YES, HONEST ENOUGH          39.3 

                                                  NO, NOT HONEST              54.2 

                                                  DON'T KNOW                   6.5 

                                                  Net Diff.                  -14.8 

 

 



 

112. IF DONALD TRUMP WINS THE PRESIDENCY, DO YOU THINK HE WILL MOSTLY BRING THE RIGHT KIND OF CHANGE TO WASHINGTON,  

MOSTLY BRING THE WRONG KIND OF CHANGE, OR NOT REALLY BRING MUCH CHANGE EITHER WAY? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  RIGHT KIND OF CHANGE        38.7 

                                                  WRONG KIND OF CHANGE        37.5 

                                                  NO CHANGE/EITHER WAY        14.6 

                                                  DON'T KNOW                   9.2 

                                                  Net Diff.                    1.3 

 

 

 

113. WHEN YOU WATCH HILLARY CLINTON’S CAMPAIGN, DO YOU THINK IT SHOWS THE WAY SHE REALLY IS OR DO YOU THINK SHE IS JUST  

PLAYING A ROLE FOR THIS CAMPAIGN? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  THE WAY SHE REALLY IS       36.7 

                                                  PLAYING A ROLE/CAMPAIGN     55.2 

                                                  DON'T KNOW                   8.2 

                                                  Net Diff.                  -18.5 

 

 

 

114. WHETHER YOU ARE GOING TO VOTE FOR HIM OR NOT DO YOU THINK DONALD TRUMP’S COMMON SENSE AND EXPERIENCE IN BUSINESS  

AT HOME AND AROUND THE WORLD GIVE HIM THE SKILLS TO BE PRESIDENT OR DO YOU THINK HE IS UNQUALIFIED TO BE PRESIDENT? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  YES, SKILLS TO BE PRES.     41.9 

                                                  NO, UNQUALIFIED/PRES.       48.9 

                                                  DON'T KNOW                   9.1 

                                                  Net Diff.                   -7.0 

 

 

 

115. AS YOU MAY KNOW, WHILE HILLARY CLINTON WAS SECRETARY OF STATE SHE USED A PERSONAL EMAIL ACCOUNT AND A  COMPUTER  

SERVER AT HER HOME TO DO GOVERNMENT WORK.  WHICH OF THE FOLLOWING IS CLOSER TO YOUR VIEW AS TO  WHY SHE SET UP A  

PRIVATE SERVER AT HOME: 

1. SHE DID IT FOR CONVENIENCE 

2. SHE DID IT TO HIDE THINGS 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  FOR CONVENIENCE             41.9 

                                                  TO HIDE THINGS              46.3 

                                                  DON'T KNOW                  11.8 

                                                  Net Diff.                   -4.4 

 

 

 



116. THERE ARE REPORTS THAT THE CLINTON FOUNDATION, A NONPROFIT ORGANIZATION STARTED BY FORMER PRESIDENT BILL CLINTON,  

ACCEPTED SUBSTANTIAL FINANCIAL DONATIONS FROM FOREIGN GOVERNMENTS WHILE HILLARY CLINTON WAS SECRETARY OF STATE.  HOW  

LIKELY DO YOU THINK IT IS THAT THE CLINTON’S WERE SELLING INFLUENCE TO FOREIGN CONTRIBUTORS WHO MADE DONATIONS TO THE  

CLINTON FOUNDATIONS? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  LIKELY                      63.3 

                                                     Very Likely              41.0 

                                                     Somewhat Likely          22.3 

                                                  NOT LIKELY                  25.9 

                                                     Not Very Likely          16.6 

                                                     Not Likely at All         9.3 

                                                  DK/REFUSED                  10.8 

                                                  Net Diff                    37.5 

 

 

 

117. WHICH IS CLOSEST TO YOUR OPINION AS IT RELATES TO HILLARY’S COMMENTS CALLING HALF OF DONALD TRUMP’S SUPPORTERS  

“IRREDEEMABLE” AND IN THE “BASKET OF DEPLORABLES”? 

1. HER COMMENTS WERE DEPLORABLE AND OUTRAGEOUS AND ARE A MAJOR ISSUE 

2. HER COMMENTS MAY HAVE BEEN DEPLORABLE BUT THEY ARE NOT A MAJOR ISSUES 

3. BOTH CANDIDATES HAVE SAID THINGS THEY SHOULDN’T, SHE HAS ALREADY EXPRESSED REGRET AND THIS IS NOT A BIG DEAL 

4. IT MAY NOT HAVE BEEN SMART POLITICALLY, BUT HILLARY CLINTON SPOKE THE TRUTH ABOUT TRUMP SUPPORTERS AND HAS NOTHING  

TO APOLOGIZE FOR.  

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  DEPLORABLE/MAJOR ISSUE      37.6 

                                                  MAYBE DEPLORABLE/NOT MAJOR  13.5  

                                                  BOTH CAND. SAY THINGS       24.9 

                                                  SPOKE TRUTH/NO APOLOGY      17.9 

                                                  UNSURE                       6.2 

 

                                                  Net Diff.                   24.1 

 

 

 

119. WHETHER YOU ARE GOING TO VOTE FOR HIM OR NOT, DO YOU BELIEVE THAT DONALD TRUMP IS HONEST ENOUGH TO BE PRESIDENT OR  

NOT? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  YES, HONEST ENOUGH          42.6 

                                                  NO, NOT HONEST              49.8 

                                                  UNSURE                       7.7 

                                                  Net Diff.                   -7.2 

 

 

 

120. IF HILLARY CLINTON WINS THE PRESIDENCY, DO YOU THINK SHE WILL MOSTLY BRING THE RIGHT KIND OF CHANGE TO   

WASHINGTON, MOSTLY BRING THE WRONG KIND OF CHANGE, OR NOT REALLY BRING MUCH CHANGE EITHER WAY? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  RIGHT KIND OF CHANGE        33.6 

                                                  WRONG KIND OF CHANGE        34.2 

                                                  NO CHANGE/EITHER WAY        26.0 

                                                  DON'T KNOW                   6.2 

                                                  Net Diff.                   -0.6 

 

 

 



121. ARE YOU CONCERNED THAT HILLARY CLINTON MAY NOT BE PHYSICALLY HEALTHY ENOUGH TO CARRY OUT THE JOB OF PRESIDENT? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  YES                         44.3 

                                                  NO                          45.3 

                                                  UNSURE                      10.4 

                                                  Net Diff.                   -1.1 

 

 

 

122. ARE YOU CONCERNED THAT DONALD TRUMP MAY NOT BE PHYSICALLY HEALTHY ENOUGH TO CARRY OUT THE JOB OF PRESIDENT? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  YES                         21.5 

                                                  NO                          66.9 

                                                  UNSURE                      11.6 

                                                  Net Diff.                  -45.5 

 

 

 

123. WHEN YOU WATCH DONALD TRUMP’S CAMPAIGN DO YOU THINK IT SHOWS THE WAY HE REALLY IS OR DO YOU THINK HE IS JUST  

PLAYING A ROLE FOR THIS CAMPAIGN? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  THE WAY HE REALLY IS        62.2 

                                                  PLAYING A ROLE/CAMPAIGN     30.4 

                                                  DON'T KNOW                   7.4 

                                                  Net Diff.                   31.8 

 

 

 

124. WHETHER YOU ARE GOING TO VOTE FOR HER OR NOT, DO YOU THINK CLINTON IS QUALIFIED TO BE AN EFFECTIVE PRESIDENT? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  YES, QUALIFIED              47.7 

                                                  NO, NOT QUALIFIED           46.2 

                                                  DON'T KNOW                   6.1 

                                                  Net Diff.                    1.5 

 

 

 

125. TRUMP HAS SAID HE WILL RELEASE HIS TAX RETURNS ONLY AFTER THE IRS RELEASES HIS AUDIT ON RECENT TAXES.  DO YOU  

THINK THAT IS THE REAL REASON HE HASN’T RELEASED THEM OR DO YOU THINK HE IS HIDING SOMETHING? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  LEGITIMATE REASON           33.2 

                                                  HIDING SOMETHING            47.7 

                                                  DON'T KNOW                  19.1 

                                                  Net Diff.                  -14.5 

 

 

 



126. AS YOU MAY KNOW, IN 2012 TERRORISTS ATTACKED THE US CONSULATE IN BENGHAZI, LIBYA AND KILLED THE US AMBASSADOR TO  

THAT COUNTRY AND THREE OTHER AMERICANS.  ARE YOU SATISFIED OR DISSATISFIED WITH HOW HILLARY CLINTON AS SECRETARY OF  

STATE HANDLED THIS MATTER? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  SATISFIED                   31.1 

                                                     Very                     14.7 

                                                     Somewhat Likely          16.4 

                                                  DISSATISFIED                58.4 

                                                     Somewhat                 15.2 

                                                     Very                     43.2 

                                                  DK/REFUSED                  10.5 

                                                  Net Diff                   -27.3 

 

 

 

127. THE FBI DIRECTOR JAMES COMEY CHOSE NOT TO RECOMMEND CRIMINAL PROSECUTION OF HILLARY CLINTON ALTHOUGH HE WAS VERY  

CRITICAL OF HER HANDLING OF EMAILS AND CONTRADICTED MANY OF THE STATEMENTS SHE HAD MADE PUBLICALLY ABOUT THEM.  

SUBSEQUENTLY IT HAS BEEN LEARNED THAT RATHER THAN TURNING OVER EMAILS WHEN SUBPOENAED, CLINTON’S STAFF AND LAWYERS  

ERASED THOUSANDS OF EMAILS AND EVEN DESTROYED HER DEVICES.  DO YOU THINK THE FBI WAS CORRECT IN NOT CHARGING HER WITH A  

CRIME OR DO YOU THINK SHE SHOULD HAVE BEEN PROSECUTED? 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  FBI/CORRECT/NOT CHARGE      33.4 

                                                  SHOULD'VE PROSECUTED        51.9 

                                                  DON'T KNOW                  14.6 

                                                  Net Diff.                  -18.5 

 

 

 

128. DO YOU AGREE OR DISAGREE WITH THE FOLLOWING STATEMENT? THE WAY THE JUSTICE DEPARTMENT HANDLED HILLARY CLINTON’S  

EMAILS AND ITS FAILURE TO INVESTIGATE THE CLINTON FOUNDATION, IS PROOF THAT FOR THE CLINTON’S AND THE POLITICAL CLASS,  

THERE ARE ONE SET OF LAWS AND RULES FOR THEM AND A DIFFERENT SET FOR THE REST OF US. 

(Net Diff = AGREE-DISAGREE) 

 

 

                                                  Total Answering              500 

 

                                                  AGREE                       70.3 

                                                     Strongly                 48.7 

                                                     Somewhat                 21.7 

                                                  DISAGREE                    20.6 

                                                     Somewhat                 11.1 

                                                     Strongly                  9.4 

                                                  DON'T KNOW                   9.1 

                                                  Net Diff                    49.8 

                                                  Mean                        3.89 

 

 

 

129. SOMETIMES PEOPLE CHANGE THEIR MINDS DURING A SURVEY WHEN PEOPLE THINK ABOUT THE ISSUES AND CANDIDATES.  WHO WOULD  

YOU VOTE FOR IF THE 2016 ELECTION FOR PRESIDENT WAS HELD TODAY AND THE CANDIDATES WERE  

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  HILLARY CLINTON             40.6 

                                                  DONALD TRUMP                38.0 

                                                  GARY JOHNSON                 6.9 

                                                  JILL STEIN                   2.3 

                                                  SOMEONE ELSE                 3.5 

                                                  UNDECIDED/DON'T KNOW         8.7 

                                                  Net Diff.                    2.7 

 

 

 



130. WHO WOULD BE YOUR SECOND CHOICE? 

(Net Diff. = CLINTON-TRUMP) 

 

 

                                                  Total Answering             1316 

 

                                                  HILLARY CLINTON              3.8 

                                                  DONALD TRUMP                 5.8 

                                                  GARY JOHNSON                24.8 

                                                  JILL STEIN                  10.6 

                                                  SOMEONE ELSE                24.7 

                                                  UNDECIDED/DON'T KNOW        30.3 

                                                  Net Diff.                   -1.9 

 

 

 

131. ARE YOU, OR IS ANY MEMBER OF YOUR HOUSEHOLD, A MEMBER OF A UNION? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  UNION HOUSTHOLD            100.0 

                                                     Yes, Union Member        10.9 

                                                     Member/HH/Union           6.1 

                                                  NO                          81.2 

                                                  DON'T KNOW                   1.8 

                                                  Net Diff.                   89.1 

 

 

 

132. WHAT IS THE LAST GRADE YOU COMPLETED IN SCHOOL? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  LESS/COLLEGE GRADUATE        1.8 

                                                     Some/Grade School         0.4 

                                                     Some/High School          0.4 

                                                     H.S. Graduate             1.4 

                                                     Tech./Vocational         19.2 

                                                     Some College             19.2 

                                                  COLLEGE GRADUATE            32.4 

                                                     College Graduate          6.2 

                                                     Graduate/Professional    26.2 

                                                  DK/REFUSED                  33.0 

 

 

 

133. FROM THE FOLLOWING LIST, WHAT SOCIAL NETWORKS DO YOU USE? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  WATCH CABLE NEWS            76.7 

                                                     Fox News                 43.0 

                                                     CNN                      35.4 

                                                     MSNBC                    21.7 

                                                     Other Network            16.9 

                                                     CNN Headline News        16.3 

                                                     CNBC                     14.6 

                                                     Fox Business              8.1 

                                                  NONE/DON'T WATCH CABLE      22.5 

                                                  DON'T KNOW                   0.8 

 

 

 



134. IN TERMS OF YOUR JOB STATUS, ARE YOU… 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  EMPLOYED                    48.8 

                                                  UNEMPLOYED                   7.9 

                                                  RETIRED                     25.4 

                                                  STUDENT                      3.0 

                                                  HOMEMAKER                    9.3 

                                                  OTHER                        4.3 

                                                  PREFER NOT TO RESPOND        1.4 

 

 

 

135. ARE YOU... 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  MARRIED                     52.5 

                                                  SINGLE                      27.3 

                                                  DIVORCED                    14.0 

                                                  WIDOWED                      5.1 

                                                  PREFER NOT TO RESPOND        1.2 

 

 

 

136. DO YOU ATTEND CHURCH OR RELIGIOUS SERVICES? 

 

 

                                                  Total Answering             1500 

 

                                                  YES                         63.8 

                                                     Attend Regularly         31.0 

                                                     Attend/Not Regularly     32.8 

                                                  NO/DO NOT ATTEND            33.7 

                                                  DK/REFUSED                   2.5 

 

 

 

137. WHAT IS YOUR RELIGION?  

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  PROTESTANT                  48.5 

                                                  ROMAN CATHOLIC              22.9 

                                                  MORMON                       2.3 

                                                  EASTERN/GREEK/RUS. ORTH      0.6 

                                                  JEWISH                       1.7 

                                                  MUSLIM                       0.8 

                                                  BUDDHIST                     0.8 

                                                  HINDU                        0.8 

                                                  AGNOSTIC                     0.6 

                                                  ATHEIST                      0.6 

                                                  SOMETHING ELSE               4.4 

                                                  NO RELIGIOUS PREFERENCE      4.4 

                                                  PREFER NOT TO RESPOND        2.8 

 

 

 

138. DO YOU CONSIDER YOURSELF CHRISTIAN? 

 

 

                                                  Total Answering               10 

 

                                                  YES                         91.1 

                                                  NO                           8.9 

 

 

 



139. DO YOU CONSIDER YOURSELF AN EVANGELICAL OR BORN-AGAIN CHRISTIAN?  

 

 

                                                  Total Answering              747 

 

                                                  YES                         53.9 

                                                  NO                          42.8 

                                                  DK/REFUSED                   3.3 

 

 

 

140. WHAT IS YOUR ANNUAL HOUSEHOLD INCOME? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  LESS $75,000                65.4 

                                                     Under $30,000            25.1 

                                                     $30,001-$49,999          20.4 

                                                     $50,000-$74,999          19.9 

                                                  $75,000/OVER                29.4 

                                                     $75,000-$99,999          13.9 

                                                     $100,000-$149,999        10.6 

                                                     $150,000-$199,999         3.2 

                                                     Over $200,000             1.8 

                                                  PREFER NOT TO RESPOND        5.2 

                                                  Mean                       61046 

 

 

 

141. HOW OFTEN DO YOU USE THE INTERNET FOR THE FOLLOWING ACTIVITIES: 

"EMAILS" 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  DAILY                       89.4 

                                                  WEEKLY                       7.5 

                                                  MONTHLY                      1.2 

                                                  COUPLE TIMES/YEAR            0.5 

                                                  NEVER                        0.5 

                                                  DK/REFUSED                   0.8 

 

 

 

142. HOW OFTEN DO YOU USE THE INTERNET FOR THE FOLLOWING ACTIVITIES: 

"NEWS & INFORMATION" 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  DAILY                       65.2 

                                                  WEEKLY                      20.0 

                                                  MONTHLY                      5.6 

                                                  COUPLE TIMES/YEAR            3.2 

                                                  NEVER                        4.6 

                                                  DK/REFUSED                   1.3 

 

 

 



143. HOW OFTEN DO YOU USE THE INTERNET FOR THE FOLLOWING ACTIVITIES: 

"ONLINE SHOPPING / AUCTIONS" 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  DAILY                       14.4 

                                                  WEEKLY                      29.4 

                                                  MONTHLY                     29.8 

                                                  COUPLE TIMES/YEAR           16.2 

                                                  NEVER                        9.1 

                                                  DK/REFUSED                   1.1 

 

 

 

144. HOW OFTEN DO YOU USE THE INTERNET FOR THE FOLLOWING ACTIVITIES: 

"WORK / BUSINESS / STUDIES" 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  DAILY                       37.2 

                                                  WEEKLY                      15.8 

                                                  MONTHLY                      6.9 

                                                  COUPLE TIMES/YEAR            5.3 

                                                  NEVER                       30.9 

                                                  DK/REFUSED                   4.0 

 

 

 

145. HOW OFTEN DO YOU USE THE INTERNET FOR THE FOLLOWING ACTIVITIES: 

"GAMES" 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  DAILY                       39.3 

                                                  WEEKLY                      20.6 

                                                  MONTHLY                      9.3 

                                                  COUPLE TIMES/YEAR            6.8 

                                                  NEVER                       23.0 

                                                  DK/REFUSED                   1.0 

 

 

 

146. HOW OFTEN DO YOU USE THE INTERNET FOR THE FOLLOWING ACTIVITIES: 

"CHATTING / ONLINE COMMUNITIES / MESSAGE BOARDS" 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  DAILY                       31.0 

                                                  WEEKLY                      21.6 

                                                  MONTHLY                      9.6 

                                                  COUPLE TIMES/YEAR            7.6 

                                                  NEVER                       28.1 

                                                  DK/REFUSED                   2.2 

 

 

 



147. HOW OFTEN DO YOU USE THE INTERNET FOR THE FOLLOWING ACTIVITIES: 

"OTHER ACTIVITIES" 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  DAILY                       45.7 

                                                  WEEKLY                      23.3 

                                                  MONTHLY                      9.5 

                                                  COUPLE TIMES/YEAR            4.6 

                                                  NEVER                        7.9 

                                                  DK/REFUSED                   8.9 

 

 

 

148. WOULD YOU CONSIDER WHERE YOU LIVE TO BE A URBAN, SUBURBAN OR RURAL AREA? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  URBAN AREA                  27.1 

                                                  SUBURBAN AREA               49.4 

                                                  RURAL AREA                  23.5 

 

 

 

149. ARE YOU OR IS A MEMBER OF YOUR IMMEDIATE FAMILY FROM A LATINO, HISPANIC OR SPANISH SPEAKING BACKGROUND? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  YES                         11.6 

                                                  NO                          88.4 

 

 

 

150. WHAT IS YOUR MAIN RACIAL BACKGROUND? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  WHITE                       70.5 

                                                  AFRICAN AMERICAN            12.5 

                                                  HISPANIC                    11.6 

                                                  ASIAN                        3.0 

                                                  MULTI-RACIAL                 0.8 

                                                  BI-RACIAL                    0.6 

                                                  SOMETHING ELSE/OTHER         0.5 

                                                  PREFER NOT TO RESPOND        0.5 

 

 

 

151. WHAT IS YOUR AGE?  ARE YOU BETWEEN…? 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  18-29                       14.6 

                                                  30-34                        8.0 

                                                  35-40                       10.0 

                                                  41-49                       16.3 

                                                  50-54                       10.0 

                                                  55-65                       21.7 

                                                  OVER 65                     19.4 

                                                  REFUSED                        - 

                                                  Mean                       48.88 

 

 

 



152. GENDER:            

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  MALE                        48.0 

                                                  FEMALE                      52.0 

 

 

 

153. REGION:  

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  NEW ENGLAND                  5.5 

                                                  MIDDLE ATLANTIC             12.1 

                                                  EAST NORTH CENTRAL          16.7 

                                                  WEST NORTH CENTRAL           7.8 

                                                  SOUTH ATLANTIC              21.2 

                                                  EAST SOUTH CENTRAL           5.9 

                                                  WEST SOUTH CENTRAL           9.8 

                                                  MOUNTAIN                     7.0 

                                                  PACIFIC                     14.0 

 

 

 

154. AREA:    

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  EAST                        17.6 

                                                  MIDWEST                     24.5 

                                                  SOUTH                       36.9 

                                                  WEST                        21.0 

 

 

 

155. STATE WITH 2016 SENATE ELECTION: 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  YES                         75.5 

                                                  NO                          24.5 

 

  

 

156. 2016 CONTESTED SENATE SEATS: 

 

 

                                                  Total                       1500 

 

                                                  YES                         35.4 

                                                  NO                          64.6 


